

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган ЦК Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

№ 1 (20075)

Суббота, 1 января 1983 года

Цена 3 коп.

НОВОГДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ СОВЕГСКОМУ НАРОДУ

Дорогие товарищи, друзья! Завершается 1982 год. Для многих людей это был год созидателей творческой работы по выполнению исторических решений XXVI съезда КПСС. Как большой праздник отметили знаменательное событие — birth обретения Союза Советских Социалистических Республик. Этот юбилей яркой, впечатляющей драматургией великих достижений социализма, торжества ленинской национальной политики, нерушимой дружбы и братства всех народов ССР.

Своего расцвета и могущества Страна Советов достигла под руководством партии коммунистов, рдо и неуклонно идет КПСС, испытывая ленинским курсом. Единодушно поддержка внутренней и внешней политики партии, беззаветная преданность сссрских людей идеям коммунизма, своей убедительностью проявилась в прощании с Леонидом Ильичом Брежневым.

Коммунистическая партия продолжает безграничный доверие к трудающимся. Высший смысл своей деятельности она видит в служении народу делу коммунизма и мира. В непоколебимом единстве партии и народа — это дальнейших успехов нашей социалистической Родины.

Товарищи! Непросто складывалась нас уходящий год. Но сделано мало. Поступательно развивалось наше хозяйство. Большой в строительных предпринятий. Протянулись новые трассы гигантских газопроводов, высоковольтных линий электропередач. Развивается работа по доставлению продовольственных припасов ССР. На новые высоты подняла советская наука. Последовательно реализуются намеченные XXVI съездом КПСС меры по повышению материально-технического и культурного уровня советских

людей. Около 10 миллионов человек улучшили свои жилищные условия.

Как боевую программу действий по выполнению заданий пятилетки восприняли советские люди решения новогоднего (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, седьмой сессии Верховного Совета ССР. Задачи впереди большие, требующие от каждого советского человека напряженной работы, высокой организованности, сознательной дисциплины. И они нам под силу.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета ССР, Совет Министров ССР выразили уверенность, что рабочие, колхозники, интеллигенты, все советские люди ознакомятся с новыми славными свершениями, обеспечат дальнейшее успешное продвижение страны по ленинскому пути.

Честь и слава всем, кто своим добровольствием, самоотверженным трудом крепит экономическое и оборонное могущество Советского Союза, развивает науку и культуру, способствует дальнейшему расцвету нашей великой Родины!

Сложной была в минувшем году международная обстановка. Агрессивные круги империализма не прекращали попыток подорвать политику разрядки, стоянки государства и народы на путь вражды и военного противостояния. В этих условиях мы еще раз твердо заявляем: наше стремление к миру ненападающему. Советский Союз последовательно отстаивает свои интересы, интересы наших союзников и друзей. Храня верность миролюбивым принципам и целям своей внешней политики, наша страна настойчиво борется против угроз ядерной войны, за обузданние гонки вооружений. С нами — братские страны социализма, все миролюбивые силы планеты. ССР всегда готов к равноправному, взаимовыгодному сотрудничеству с лю-

бым государством. Мы убеждены, что сегодняшние трудности и напряженность в международной обстановке могут и должны быть преодолены.

В то же время мы будем проявлять величайшую бдительность. Сторонники военных авантюристов должны знать: неприкословенность наших границ и границ наших союзников обеспечена надежно. Советские Вооруженные Силы являются могучим фактором мира и безопасности народов.

Встречая Новый год, мы шлем сердечные поздравления трудящимся стран социализма. Укрепление социалистического содружества будет и вперед первейшей заботой нашей партии и государства.

Мы горячо поздравляем коммунистов всего мира, борцов против империализма, реакции в войне, всех добрых друзей нашей страны.

Дорогие товарищи! Наш народ уверенно смотрит в будущее. Пусть же новый, 1983 год принесет всем советским людям, каждой семье счастье и радость!

Поздравляем с Новым годом германский рабочий класс, колхозное крестьянство и народную интеллигенцию!

Новогодний привет ветеранам партии, войны и труда!

Самые сердечные поздравления советским женщинам — славным дочерям Родины, беззаветным труженицам и патриотам!

Наилучшие пожелания нашей замечательной молодежи!

Горячо поздравляем доблестных воинов Вооруженных Сил ССР, бдительно охраняющих мирный труд советских людей!

Наш праздничный привет всем, кто в новогоднюю ночь несет трудовую и боевую вахту, кто работает вдали от родной земли!

С Новым годом, дорогие товарищи, с новым счастьем!

Центральный Комитет
КПСС

Президиум Верховного
Совета ССР

Совет Министров
ССР

ПРАЗДНИК В ПУТИ

ДОБРЫЕ СЛОВА В АДРЕС ТЕХ, КТО ВСТРЕТИЛ
НОВЫЙ ГД НА СВОЕМ РАБОЧЕМ МЕСТЕ



ПЕРЕСТУК КОЛЕС И БОЙ КУРАНТОВ

БОЛЕЕ 25 лет водит тяжелое весомые составы машинист второго класса локомотивного депо «Ташкент» почетный железнодорожник В. В. Фадеев. Не счесть, сколько грузов и пассажиров перевез за это время.

Весом вклад передовика в социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия образования ССР. Четко по графику, без срывов, в любое время водит составы в юбилейном году.

В час, когда в домах зажигались новогодние елки, велись последние приготовления к празднику, Владимир

Фадеев со своим помощником Иргасием Талдибековымступил на последнюю тяжелую вахту в уходящем и первую в году грядущем. Ерзено лежит рука на рувере. Минуты состава, ссылаясь за собой километр новые дела, надежды, чаяния... Перестук колес слился с боям курантов.

ночь на первое января вте с ними по-ударному год пятилетки встретили машины П. Н. Шахов, Н. А. Никитин со своим помощниками З. Х. Габидином, А. И. Колесниковым, в десятки других локомотивных бригад Среднеазиатской железной дороги.

этот день они записали в свой счет сотни тысяч доставленных на места грузов, тысячи пассажиров.

Г. ШАКАЕВ.
Корр. «Правды Востока».

ПРВЯЯ ПЛАВКА

БОЕМ часы, возвещают весенним наступлением Нового года, к мартенам встало бригады мастера эмунистов Виктора Дубова. Бюджетная часть открытия счета нового года предполагала лучшему коллективу предприятия.

на счету которого в ушедшем году свыше 100 тонн сверхпланового ме-

дия.

прокатном цехе на вахту новогоднюю ночь вышли глади прокатчиков мастеров Евгения Мустафова, тактично завершивших год производством 674 тонн дополнительного проката.

П. ЕРМАКОВ.
Корр. «Правды Востока».

ДЛЯ НАШЕГО
СТОЛА

НА предприятиях Ташкентского производственного объединения молочной промышленности работа не пристановлена ни в выходные, ни в праздничные дни. Со всех концов области поступает сюда молоко и без промедления идет на переработку. Свежее молоко, кефир, йогурт, творог, сливки, сметана, другая молочная продукция отгружаются в торговую сеть, предприятия общественного питания, детские сады и школы.

М. ДЖАМАЛДИНОВ.
Секретарь парткома Узбекского металлургического комбината имени В. И. Ленина.

ПО ЗАКОНАМ ДРУЖБЫ

ЭЛЕКТРОМОСТ
В АФГАНИСТАН

ТЕРМЭЗ, 31 декабря. Сегодня сдана в эксплуатацию электроподстанция мощностью 100 тысяч киловатт-ампер, назначение которой — передавать энергию на противоположный берег Аму-Дарью, в дружественный Афганистан. Подстанция называется Хайратон — по имени афганского порта и молодого города, заложенного там в мае 1982 года.

Работы по сооружению подстанции и подводящий к ней линии электропередачи выполнены коллективом 48-й механизированной треста «СредазэлектроРостэлектроСтрой». (УЗАГ).

С первых
дней года —
ударные
темпы,
высокое
качество
работы!



Плакат В. ЕВЕНКО.

В Политбюро ЦК КПСС

Политбюро ЦК КПСС на своем заседании заслушало информацию о бедсоставах, которые были проведены союзными республиками и областями с помощью руководителями съездов народов, входящих в агропромышленный комплекс, на их первоначальной стадии образования ССР.

С докладом о ходе подготовки к весеннему сезу на заседании выступил заместитель Председателя Совета Министров ССР, председатель комиссии Президи-

ума Совета Министров ССР по вопросам агропромышленного комплекса З. И. Нуриев. Политбюро ЦК КПСС обратило внимание руководителей министерств и ведомств, входящих в агропромышленный комплекс, на их первоначальную ответственность за успешное решение весенних вопросов подготовки к сезону и полевых работ.

Политбюро ЦК КПСС выразило уверенность, что работники сельского хозяйства, других отраслей агропромышленного комплекса, краинкам и обликом партии принять необходимые меры по усилению политической и организаторской работы среди колхозников, рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства, обеспечению своевременной и полной подготовки к полевым работам.

Политбюро ЦК КПСС рассмотрело также ряд практических вопросов, связанных с расширением экономического и научно-технического и культурного сотрудничества с некоторыми странами Азии и Африки, и дало необходимые поручения министерствам и ведомствам.

Политбюро ЦК КПСС проводило заслуженные награды и поощрения, чтобы весенние посевые работы в 1983 году были проведены в самые сжатые сроки при высоком качестве.

Политбюро ЦК КПСС рассмотрело также ряд практических вопросов, связанных с расширением экономического и научно-технического и культурного сотрудничества с некоторыми странами Азии и Африки, и дало необходимые поручения министерствам и ведомствам.

Среди государствами, решившими борьбу против гнета и эксплуатации, Куба — одна из первых. Славная победа революции 1 января 1959 года открыла новую главу кубинской истории, явилась важной вехой в развитии латиноамериканского и мирового революционного процесса. Это историческое событие положило начало подлинной братской дружбе и сплоченности народов, их широкому сотрудничеству в самых различных областях, совместной борьбе против сил реакции и империализма.

Свой последовательной внешней политикой — политики мира и сотрудничества (ТАСС).

Среди государствами, решившими борьбу против гнета и эксплуатации, Куба — одна из первых. Славная победа революции 1 января 1959 года открыла новую главу кубинской истории, явилась важной вехой в развитии латиноамериканского и мирового революционного процесса. Это историческое событие положило начало подлинной братской дружбе и сплоченности народов, их широкому сотрудничеству в самых различных областях, совместной борьбе против сил реакции и империализма.

Свой последовательной внешней политикой — политики мира и сотрудничества (ТАСС).

ГИРЗОНТЫ ИНДУСТРИАЛЬНОГО ГИГАНТА

ВЫПОЛНЕНИЕМ социалистических обязательств встретили Новый год труженники Алмалыкского горно-металлургического комбината.

Более тысячи передовиков и новаторов производства досрочно рапортовали о выполнении своих личных годовых планов. В числе победителей соцсоревнования — горнопроходческие бригады А. Пивоварова и Р. Аликова, бригады водителей технологического транспорта Р. Хакимова, М. Азизова и Б. Джабарова, бригада электровозников, возглавляемая А. Вихаревым, и многие другие.

Одличных трудовых показателей стало не добиваться дружная бригада бурильщиков Н. Исльева с рудника «Кальмакыр». Вот уже два месяца это подразделение работает в счет третьего года пятилетки.

Все эти успехи достигнуты на фоне последовательного осуществления мер, намеченных партией и правительством, по ускорению реконструкции и технического перевооружения комбината. Только за последние три с половиной года здесь освоены сотни миллионов рублей капитальныхложений. При этом объем строительно-монтажных работ, выполненных в истекшем году, в восемь раз по сравнению с 1979 годом. За этот период вошли в строй действующие 23 промышленных объектов, в том числе производственные мощности рудников «Кальмакыр», «Сарычек», «Алтынтопкан», медной обогатительной фабрики. Закончено расширение цинкового завода.

Трудиться эффективнее, с большой отдачей помогло внедрение достижений научно-технического прогресса. Сделано в этом отношении немало. Произведено полное техническое перевооружение открытых горных разработок с использованием горно-транспортного оборудования, боль-

шой единичной мощности, усовершенствованы технологические процессы на обогатительных фабриках. Применение эффективных реагентов и пневмохимических машин позволило значительно увеличить выпуск концентратов с единицы площади, поглощать металл из добываемых руд.

Устойчиво выполняется и социальная программа. За последний период введен эксплуатацию 85 тысяч квадратных метров жилья, 4 детсада на 1.160 мест, вторая очередь профилактория, школа на руднике «Ункузат». Позын ходом продолжается строительство поликлиники, объектов УРСа и подобного хозяйства.

Коллектив комбината уверенно вступает в третий год пятилетки и полон решимости справиться со стоящими перед ним ответственными задачами. Предстоит укрепить сырьевую базу, заметно увеличить объем вскрышных, горно-подготовительных и других работ на рудниках, переработки руд на обогатительных предприятиях. Войдут в эксплуатацию новые мощности по добыче свинцово-цинковой руды на рудниках «Алтынтопкан» и «Ункузат», медной — на руднике «Кальмакыр». Выдаст продукцию вторая очередь цеха медной канинки. На 20—25 процентов возраст отгара подсобного хозяйства комбината. В 1983 году оно производит 300 тонн масла, 250 тонн молока, четверть миллиона яиц.

Коллектив АГМК полностью поддерживает инициативу москвичей, направленную на улучшение организации труда, усиление борьбы с бесхозяйственностью, нарушением трудовой и производственной дисциплины. Образцовый порядок на предприятии, стабильный и ритмичное выполнение планов должны стать нормой каждого дня. Это важный резерв производства, считает подавляющее большинство горняков и металлистов. Реализовать его — дело чести и рабочей совести.

ПОД КЛЮЧ

КОЛЛЕКТИВЫ межколхозных строительных, промышленных и проектных организаций Узколхостроя, включившиеся в социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия образования СССР, досрочно выполнили годовой план строительно-монтажных работ по объему товарной строительной продукции, вводу объектов в эксплуатацию и росту производительности труда. В юбилейном году освоено 332 миллиона рублей капитальных вложений.

Коллективы Джиазакского, Ферганского, Наманганского, Каракадаринского, Сурхандаринского, Хорезмской и Каракалпакского трестов Узколхостроя, а также более 80 межколхозных передвижных межхозяйственных полоний уже работают в счет 1983 года.

Претворяясь в жизнь исторические решения XXV съезда КПСС о XX съезде Компартии Узбекистана, майского и ноябрьского (1982 г.) Пленумов ЦК КПСС, строители ввели в эксплуатацию помещения для крупного рогатого скота на 39 тысяч голов, птичника на 275 тысяч мест, птицефабрики — на два миллиона бойлов-перов в год, сотни других объектов.

Продолжая работу над осуществлением социально-экономической программы по ликвидации художественной и подъему культуры быта села, межколхозстрой Узбекистана сделал под заслуги коллектива 22 человек, введенную в строительство амалийского медеплавильного завода и медной обогатительной фабрики, работал на ташкентских стройках. Полученный опыт и знания пригодились.

Костяк нашей общестроительной бригады, в которой сейчас 22 человека, сложился еще 1964 году. Мы быстро взяли на вооружение злобинский метод, освоили смежные специальности. Гордимся тем, что нашему коллективу было доверено участвовать в возведении многих уникальных объектов — филиала Центрального музея В. И. Ленина, здания Совета Министров Узбекской ССР, печи глубокой печати издательства ЦК Компартии Узбекистана и др.

Последнее время заняты на строительстве новой телевышки — ведем бетонные, опалубочные, монтажные и другие работы. Выработка не бывает ниже 120—130 процентов. В социалистическом соревновании коллектив СУ-69 бригада, стабильно занимает призовые места. Это заслуга всех без исключения членов нашего коллектива, и в особенности таких ветеранов, как плотники В. Летучий и В. Геремзов, монтажники В. Кривенко, сварщик А. Войновский, которые и работу выполняют отлично, и новичковчат мастерству.

С хорошим настроением встретили нас коллеги, как и все советские люди, 60-летний юбилей образования СССР. Ясно понимаем — чтобы наша многонациональная Родина была еще богаче и могущественнее, каждый из нас должен трудиться на своем рабочем месте все лучше и лучше. Строители приложат все силы, чтобы познанье новой красавицы-земли вышли в эфир в намеченные сроки.

П. КОСТЕНКО.
Бригадир СУ-69 бригады «высотстрой», заслуженный строитель Узбекской ССР.

Письмо из поселка Монзум.

Воздушные решения нынешнего года. Пленум ЦК КПСС, выступления Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Ю. В. Андропова на Пленуме и на торжествах, посвященных 60-летию СССР, коллективы организаций объединений решили до конца года выполнить дополнительную планку строительно-монтажных работ на 18 миллионов рублей, ввести в эксплуатацию 50 тысяч квадратных метров жилья, школ на 1600 ученических мест, детских садов на 320 мест, помещений для крупного рогатого скота на 2300 голов и много других объектов культурно-бытового и производственного назначения.

Ю. БОНДАРЕНКО.
Корр. пресс-центра Узколхостроя.

В ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

ОБ ИТОГАХ РЕСПУБЛИКАНСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШИЕ ПРОИЗВЕДЕНИЯ ЛИТЕРАТУРЫ И ИСКУССТВА, ПОСВЯЩЕННОГО 60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР

Рассмотрев предложение жюри об итогах республиканского конкурса на лучшие произведения литературы и искусства, посвященного 60-летию образования СССР,

І. ПО ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ЛИТЕРАТУРЕ И ЖУРНАЛИСТИКЕ

ПЕРВАЯ ПРЕМИЯ

1. Якубов А., писатель, — за роман «Совесть» («Диапазон»).

ВТОРАЯ ПРЕМИЯ

2. Удалов А. А., писатель, — за роман «Сын Отечества».

3. Каримов М., Набиходжазов А., Мансурова М., Мухаммадова М., Сагдуллаев Т., журналисты, — за сборник очерков «Узбекистан».

ІІ. ПО МУЗЫКАЛЬНОМУ ИСКУССТВУ БОЛЬШИХ ФОРМ

ПЕРВАЯ ПРЕМИЯ

1. Таджикев М., композитор, — за симфоническую поэму «Песня о любви» («Мұхаббат шүшиғи») по пьесе П. Телегенова.

ВТОРАЯ ПРЕМИЯ

2. Байдиев С., композитор, — за музыку для

3. Гиенек Б. Ф., композитор, — за вокальную

4. Кадыров Ю., композитор, — за произведение «Ода о партии».

ТРЕТЬЯ ПРЕМИЯ

4. Худайбердиев В. Х., поэтесса, — за сборник стихов «Вера» («Этионик»).

5. Муминова Ю., журналистка, — за книгу очерков «Мой цветущий край» («Гуллаган улак»).

6. Тохтабаев Х., писатель, — за повесть «Золотая голова жетынды» («Каскорин»).

7. Алиев А., писатель, — за роман «Сын боши».

ІІІ. ПО МУЗЫКАЛЬНЫМ ПРОИЗВЕДЕНИЯМ МАЛЫХ ФОРМ

ПЕРВАЯ ПРЕМИЯ

1. Куттимуратов Ж., скрипач, — за работу на сцене.

2. Тахирова У., мастерская резьбы по дереву, — за оформление интерьера зала памятника В. И. Ленину в г. Карабин.

3. Бухарбаев А., художник-монументалист, — за спектакль-республиканского узбекского театра «Шиғарида».

4. Государственному ансамблю песни и танца Ка-

штангенты, — за спектакль «Полномочный посол» в Ферганском узбекском музыкально-драматическом театре им. А. Рахимова.

ВТОРАЯ ПРЕМИЯ

1. Тахирова У., художница, — за оформление интерьера зала памятника В. И. Ленину в г. Карабин.

2. Абдусаломов А., актер, — за спектакль-

3. Государственному ансамблю песни и танца Ка-

штангенты, — за спектакль «Шиғарида».

ТРЕТЬЯ ПРЕМИЯ

1. Тахирова У., художница, — за спектакль-

2. Абдусаломов А., актер, — за спектакль-

3. Государственному ансамблю песни и танца Ка-

штангенты, — за спектакль «Шиғарида».

ІV. ПО ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОМУ ИСКУССТВУ

ПЕРВАЯ ПРЕМИЯ

1. Куттимуратов Ж., художник, — за работы на сцене.

2. Тахирова У., художница, — за оформление интерьера зала памятника В. И. Ленину в г. Карабин.

3. Бухарбаев А., художник-монументалист, — за спектакль-республиканского узбекского театра «Шиғарида».

4. Государственному ансамблю песни и танца Ка-

штангенты, — за спектакль «Шиғарида».

ВТОРАЯ ПРЕМИЯ

1. Тахирова У., художница, — за работы на сцене.

2. Абдусаломов А., актер, — за спектакль-

3. Государственному ансамблю песни и танца Ка-

штангенты, — за спектакль «Шиғарида».

ТРЕТЬЯ ПРЕМИЯ

1. Тахирова У., художница, — за работы на сцене.

2. Абдусаломов А., актер, — за спектакль-

3. Государственному ансамблю песни и танца Ка-

штангенты, — за спектакль «Шиғарида».

ІV. ПО СПЕКТАКЛЯМ, КОНЦЕРТНО-ИСПОЛНИТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

ПЕРВАЯ ПРЕМИЯ

1. Салимов Д., режиссер, — за спектакль «Монсей Цой, Николай Колбасин, Раҳмат Мусурман и Тургунбай Махсудов».

2. Котлякова Э., фотограф, — за фотохроника.

3. Гарифова А., художник, — за спектакль «Монсей Цой, Николай Колбасин, Раҳмат Мусурман и Тургунбай Махсудов».

4. Гарифов А., художник, — за спектакль «Монсей Цой, Николай Колбасин, Раҳмат Мусурман и Тургунбай Махсудов».

5. Гарифов А., художник, — за спектакль «Монсей Цой, Николай Колбасин, Раҳмат Мусурман и Тургунбай Махсудов».

6. Гарифов А., художник, — за спектакль «Монсей Цой, Николай Колбасин, Раҳмат Мусурман и Тургунбай Махсудов».

7. Гарифов А., художник, — за спектакль «Монсей Цой, Николай Колбасин, Раҳмат Мусурман и Тургунбай Махсудов».

8. Гарифов А., художник, — за спектакль «Монсей Цой, Николай Колбасин, Раҳмат Мусурман и Тургунбай Махсудов».

9. Гарифов А., художник, — за спектакль «Монсей Цой, Николай Колбасин, Раҳмат Мусурман и Тургунбай Махсудов».

10. Гарифов А., художник, — за спектакль «Монсей Цой, Николай Колбасин, Раҳмат Мусурман и Тургунбай Махсудов».

11. Гарифов А., художник, — за спектакль «Монсей Цой, Николай Колбасин, Раҳмат Мусурман и Тургунбай Махсудов».

12. Гарифов А., художник, — за спектакль «Монсей Цой, Николай Колбасин, Раҳмат Мусурман и Тургунбай Махсудов».

13. Гарифов А., художник, — за спектакль «Монсей Цой, Никол

